
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 730
van SUZY WOUTERS
datum: 26 juli 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Meldpunt 
grensoverschrijdend gedrag

Grensoverschrijdend gedrag kan overal voorkomen, dus ook in voorzieningen voor 
personen met een beperking. Het VAPH heeft dan ook een meldpunt voor 
grensoverschrijdend gedrag. In het verleden stelde ik al een vraag om uitleg hierover. 
Voormalig minister Beke gaf aan dat alle meldingen worden overgemaakt aan 
Zorginspectie, die op eigen initiatief een onderzoek kunnen instellen. Daarnaast kan het 
VAPH een onderzoek door Zorginspectie vorderen. De inspectie kan nagaan of er in de 
betrokken casus adequaat werd gereageerd, maar kan ook nagaan of de interne 
procedure en het beleidskader op punt staan en of de interne procedure werd gevolgd.

1. Hoeveel meldingen zijn er de laatste drie jaren bij het meldpunt GOG 
binnengekomen? Graag een opsplitsing per jaar en per vorm van seksueel 
grensoverschrijdend gedrag.

2. In hoeveel gevallen is er een onderzoek door Zorginspectie opgestart naar aanleiding 
van een melding omtrent seksueel grensoverschrijdend gedrag? Welk resultaat 
hadden deze onderzoeken en welk gevolg werd eraan gegeven? Graag een opdeling 
of het ging om een eigen initiatief van het VAPH of een onderzoek door vordering.

3. Hoe vaak heeft het vertrouwensartsencentrum de afgelopen drie jaren ondersteuning 
geboden aan voorzieningen die geconfronteerd werden met casussen van 
grensoverschrijdend gedrag? Waaruit bestond deze ondersteuning? Hoe wordt het 
vertrouwensartsencentrum geëvalueerd? Is het voldoende bekend bij de 
voorzieningen?

4. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 730 van 26 juli 2022
van SUZY WOUTERS

1. Deze vraag werd door mevrouw Wouters reeds gesteld op 16 maart 2022 (vraag om 
uitleg nr. 2229). Een antwoord werd dus reeds bezorgd.

2. Het VAPH heeft op basis van grensoverschrijdend gedrag (GOG)-meldingen nog geen 
onderzoek opgestart. Wanneer uit de melding blijkt dat de voorziening de procedures 
niet correct toepast, wordt in eerste instantie in overleg getreden met de voorziening. 
Als dit niet het gewenste resultaat oplevert, kan een onderzoek worden opgestart.

Zorginspectie kan op eigen initiatief onderzoeken opstarten naar aanleiding van 
meldingen GOG:

2021: 46 inspectiebezoeken
2020: 41 inspectiebezoeken
2019: 65 inspectiebezoeken

Over het resultaat van deze onderzoeken zijn geen statistische gegevens beschikbaar. 
Deze inspectieverslagen worden op dezelfde wijze behandeld zoals alle andere. Dit 
betekent dat vastgestelde inbreuken opgevolgd worden en de voorziening een 
bepaalde termijn opgelegd krijgt om deze weg te werken. 

3. Het Vertrouwenscentrum Kindermishandeling Vlaams-Brabant bood in 2011 aan 11, in 
2020 aan 13 en in 2019 aan 17 voorzieningen ondersteuning die geconfronteerd 
werden met casussen van grensoverschrijdend gedrag. Het Vertrouwenscentrum 
Kindermishandeling Vlaams-Brabant neemt die rol op zich voor alle diensten en 
zorgaanbieders in Vlaanderen, en dat geldt zowel voor minder- als voor meerderjarige 
personen met een handicap.

De door het Vertrouwenscentrum Kindermishandeling Vlaams-Brabant geboden 
ondersteuning kan het ondersteunen zijn van de dienst of zorgaanbieder met het oog 
op een gepast optreden bij grensoverschrijdend gedrag, kan klaarheid helpen 
verschaffen in de feiten (waarheidsbevinding), kan individuele hulpverlening aan de 
slachtoffers van het grensoverschrijdend gedrag zijn en kan het organiseren van 
vorming voor de hulpverleners van de diensten of zorgaanbieder zijn.

De werking wordt door het VAPH geëvalueerd op basis van de door het 
Vertrouwenscentrum Kindermishandeling Vlaams-Brabant aangeleverde functionele 
en financiële verantwoording.

Alle voorzieningen zijn verplicht grensoverschrijdend gedrag te melden aan het VAPH. 
Om het te melden, moeten de voorzieningen het registratieformulier gebruiken dat op 
de website van het VAPH terug te vinden is. Voorzieningen kunnen hierin alle gegevens 
vermelden en feiten omschrijven rond het gemelde GOG. Zo moeten voorzieningen 
ook aanduiden of het vertrouwenscentrum voor Kindermishandeling al dan niet werd 
ingeschakeld. Op diezelfde webpagina staat onder ondersteunende organisaties de 
opdracht en de contactgegevens van het Vertrouwenscentrum Kindermishandeling 
Vlaams-Brabant vermeld. Het aanbod van het Vertrouwenscentrum 
Kindermishandeling Vlaams-Brabant is voldoende bekend bij de voorzieningen.



4. Het is belangrijk dat de meldingsplicht GOG in stand gehouden wordt en gerespecteerd 
wordt door de voorzieningen. Op die manier blijven we zicht krijgen op de incidenten 
binnen voorzieningen en hoe ermee omgegaan wordt. 


